
Consiglio Comunale INT 47 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: DEGRADO E SPORCIZIA IN VIA BONZANIGO.

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE 

-  Dal 2019 Amiat,  in collaborazione con l’Amministrazione Comunale,  ha introdotto un  nuovo
sistema di raccolta differenziata domiciliare ad accesso controllato tramite ecoisole;
- le ecoisole sono composte da nuovi cassonetti smart utilizzabili solo dai residenti tramite una
personale  tessera  elettronica.  Ad  ogni  utenza  è  assegnata  una  determinata  ecoisola  per  il
conferimento dei rifiuti, identificata da un adesivo con un numero.
- è stata consegnata gratuitamente ad ogni famiglia lo starter kit per la nuova raccolta differenziata
unitamente a 2 tessere elettroniche per famiglia;
- le tessere sono abilitate a sbloccare i cassonetti di predeterminate ecoisole (solo quelle assegnate
all’utente, identificate da un adesivo con un numero.);
- gli utenti possono, quindi, depositare esclusivamente in una postazione nei giorni e negli orari che
preferiscono, senza che sia necessario un calendario dei passaggi.
La suddivisione degli utenti per postazione viene stabilita da Amiat tenendo conto delle produzioni
e della vicinanza all’ecoisola;
- sono pervenute all’interpellante diverse segnalazioni corredate da documentazione fotografica che
evidenziano lo stato di degrado e sporcizia in Via Bonzanigo 22 davanti alla sede di Autostrade per
l’Italia al cui interno lavorano più di 200 persone che quotidianamente si trovano davanti cumuli di
immondizia  abbandonati  davanti  alle  eco  isole  (parimenti  analoghe scene  si  possono vedere in
numerose ulteriori zone della città).

CONSIDERATO CHE

-  è  compito  dell’Amministrazione  comunale,  di  concerto  con  i  soggetti  preposti,  preservare  il
decoro e la pulizia della Città;
- tali scene di sporcizia e degrado non si addicono ad una Città che vuole promuovere la propria
vocazione turistica

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente
su quali siano gli interventi volti ad evitare tali stati di abbandono dei rifiuti davanti alle ecoisole e 
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se sia il caso di valutare lo spostamento delle medesime.

Torino, 02/02/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Fabrizio Ricca
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